

展现供销特色 汇聚发展合力

陕西省供销合作总社社史馆建设有序推进



陕西省供销合作总社社史馆筹建工作会议现场。

本报讯(记者 黄敏)为梳理和彰显全省供销合作社近80年发展变化的不凡历程,弘扬并传承陕西供销人的使命担当和文化精神,加快推进供销合作社史料文物征集和社史馆筹建工作,5月11日,省供销社召开陕西省供销合作总社社史馆(以下简称“史馆”)筹建工作会议,就前期筹建和史料文物征集等工作进展分析研判,科学规划,有序推进社史馆建设逐步落地。

会议指出,史馆是系统展现供销社历史传承、文化积淀的有效载体,是培养广大党员干部认同

感、归属感的重要平台,不仅能够供销社事业的发展提供不竭的精神动力,也是展示供销系统良好社会声誉的重要窗口。在史馆建设过程中,要着力在小空间展现大内涵,用小事件书写大历史,以小设计诠释大主题,切实打造一座具有供销特色、体现供销精神、经得起历史考验的史馆。

会议要求,全省各级供销社要切实把握思想和认识统一到省供销社党组的安排部署上来,群策群力、集思广益,全力以赴做好史馆筹备建设工

作。要深刻认识史馆建设的意义,按照“尊重服从历史、布局科学合理、内容齐全丰富、凸显改革变迁、体现供销特色”的要求,高起点谋划建设,努力将其打造成供销系统思想培育基地、荣誉教育基地。要加大宣传力度,充分利用省供销社网站、微信公众号、头条号等平台,形成宣传合力,积极发动社会各界、退休职工等力量,努力挖掘各种线索,广开收集渠道,多角度、多层次、全方位搜集资料和文物,为史馆高质量建设奠定基础。要通过走访基层、与老干

部座谈等方式,主动出击寻找有供销特色的老物件,开阔视野,扎实推进,不断创新工作方式,通过设计捐赠证书、做纪念章、写感谢信等方式,激发捐赠人的积极性,丰富社史馆的展品。

据了解,目前,涉及史馆建设的各单位在前期已经做了大量富有成效的工作,也都搜集到了部分展品,为史馆建设提供了有力的支持。接下来,各单位将借鉴彼此的好做法,继续发力,搜集更多更有代表性的展品,特别是文史资料,为史馆建设添砖加瓦。

安康市

开展产业帮扶中蜂养殖培训暨大走访主题党日活动

本报讯(通讯员 吕娟妮)为巩固“支部共建、产业联盟、资源联享”工作机制,聚力提升服务乡村振兴干事能力和服务质效,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,促进乡村振兴产业帮扶取得实效,5月16日,安康市供销社机关联合市供销商贸总公司、汉滨区吉河镇天山村开展产业帮扶中蜂养殖培训暨大走访主题党日活动。

活动传达学习了有关文件精神,围绕党建引领乡村振兴产业发展进行了座谈交流。同时,邀请安康市蜂业协会高级顾问马志强对中蜂养殖技术进行现场培训。培训中,马志强结合天山村蜂业产业发展现状和实际,采取理论讲解和现场指导的方式,将中蜂的生物学特性、逃逸的原因、对应防范措施、中蜂饲养管理以及引蜂、过箱、割蜂、分蜂等方法系统地进行了讲解。在天山村蜂农养殖地,马志强结合实际,对中蜂养殖技术要点进

行指导,解答蜂农提出的问题,并给予改进建议。通过支部共建、产业联盟、资源联享,为助力天山村乡村振兴产业帮扶起到了积极推动作用。

培训结束后,安康市供销社按照“访民情、知民意、解民忧、暖民心”的总体要求,聚焦村级重点工作,围绕政策宣讲、产业发展、矛盾化解等乡村振兴重点帮扶工作事项,结合“我为群众办实事”实践活动,组织帮扶人员进行入户走访。

意识和规矩意识;“五改”,即从整改。对督查中发现的问题如实反馈各党支部,要求各党支部详细列出问题清单,明确整改时限,限时整改,销号管理。同时,建立问题整改台账,作为再次督查检查的重要事项予以“回头看”。

城固县

“五项举措”推动党建提质增效

本报讯(通讯员 王莉)5月22日,从城固县供销联社传来消息,今年以来,该社党委强化党员干部监管职能,紧盯全年目标任务落实五项举措,推动党建工作高质量发展,同时充分发挥各党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,进一步提升全系统党建工作水平。

五项举措分别是:“一报”,即书面汇报。各党支部根据城固县供销联社党委的部署要求,认真组织开展“回头看”,对今年第一季度各项党建工作完成情况进行回顾梳理、自查总结,并形成书面自查报告;

“二看”,即查阅资料。抽调专人组建督查组深入各党支部,对形成的党建各类印证资料进行认真检查、比对分析,佐证工作的规范性、真实性;“三访”,即随机访谈。检查中,随机询问党员干部,洞察了解党员对党务干部的工作态度和办事效率的满意度,从访谈中掌握情况、发现党务干部存在的问题,进一步改进工作作风,提高服务质量。

此外,还有“四查”,即现场查岗。采取不打招呼的方式,不定对企业联合支部各党小组党员在岗情况、工作状态、环境卫生等抽查,不断强化党员干部的在岗

意识和规矩意识;“五改”,即从整改。对督查中发现的问题如实反馈各党支部,要求各党支部详细列出问题清单,明确整改时限,限时整改,销号管理。同时,建立问题整改台账,作为再次督查检查的重要事项予以“回头看”。

下一步,城固县供销联社党委将按照“季度督查通报、半年分析研判、年末考核管理”的新模式,进一步对党建工作定期进行督导检查,加大明察暗访力度,并聚焦重点领域、重点岗位、重点工作和重点问题,及时发现,跟踪督办,限期整改,持续强化全系统党的建设。

麟游县

举办“槐花·蜜蜂”网红直播带货活动

本报讯(通讯员 袁瑞平)为进一步宣传推介麟游县农特产品,拓宽农产品销售渠道,发展中蜂产业,助力麟游县现代农业高质量发展,5月11日,麟游县供销联社承办的以“五月槐香沁心·宝鸡蜂蜜如饴”为主题的“槐花·蜜蜂”网红直播带货活动线上启动仪式在常丰镇佛堂寺村中蜂产业园启动。

正值初夏,槐花飘香。在活动现场的直播间中,极具麟游特色的洋槐蜜、土蜂蜜、黑

小麦粉、手工艺品等产品琳琅满目,让直播间的网友应接不暇。主播“小董”“媛媛”尽心尽力地介绍每一款特色产品,为网友答疑解惑。色香味俱全的各种产品让众多网友隔着屏幕都口齿生津,纷纷点赞下单购买。

“我们麟游环境优美,有很多优质特色产品,欢迎大家来麟游旅游。”活动中,麟游县委副书记胡广东为麟游蜂蜜代言,并向广大网友介绍了麟游县蜂

蜜产业发展情况,宣传推介优质洋槐蜂蜜、黑小麦粉、佛堂寺蜜泉蜂蜜水等农特产品,以及麟游丰富的自然资源、优美的气候环境和深厚的文化底蕴,与广大网友开展交流互动。随后,麟游县供销联社主任马列、常丰镇镇长石玲琴也走进直播间,开启带货模式,共同助力麟游蜂蜜销售。

据统计,本次直播时长2个小时,累计观看人数近7万人(次),销售农特产品5000余元。

5月19日凌晨,一辆满载着1.4万公斤秦巴山区养殖的优质生鲜猪肉的冷链车经过20余小时星夜兼程,顺利抵达上海浦东雁华农产品批发市场,并顺利交给销售商。这批优质生鲜猪肉由安康市石泉县供销联社社办企业强村公司组织发货,标志着强村公司加快组建,推进实质化运营,组织本地区优质生鲜农产品供应一线城市市场迈开了坚实的一步。

今年以来,石泉县供销联社加快强村公司组建步伐,积极开展联农带农业务,一边推进公司组建,一边积极联络市场资源。同时,联合相关企业和村集体经济组织开展实质化运营业务,做到了组建与业务开展同步发力。

据了解,强村公司于今年3月31日完成了前期所有批准设立和工商登记注册手续。为迅速打开工作局面,发挥联农带农作用,在充分调研的基础上,该公司将生鲜猪肉供应作为当前拓展市场的一个突破口,通过联合石泉县生猪屠宰加工龙头企业志远绿色食品公司等,共同建设陕南黑猪肉供应链项目。此外,该公司依托在上海和西安等地石泉籍创业能人和掌握的市场信息等资源,初步建立起主要面向上海及华东市场的生鲜猪肉供应链体系,进一步畅通了从生猪订单收购到华东市场销售的全过程。

为充分发挥供销物流渠道优势,助力乡村振兴,强村公司以“专业公司+猪肉生产企业+养殖基地+农户”的方式打通生猪养殖、屠宰加工、物流配送和销售等关键环节,全面提升石泉县生猪全产业链和冷链物流配送效能。目前,该公司根据上海及周边市场需求,计划每日组织直接供应150头至200头生鲜猪肉,预计年销售额超过1.2亿元,将极大地带动石泉县以生猪为代表的生鲜农产品全产业链发展。

下一步,石泉县供销联社将积极引导强村公司围绕县域主导产业发展,以项目为抓手,谋划推进黑猪、土鸡等养殖加工,以及农村电子商务供应链、地道药材深加工、优质粮油深加工、农产品仓储物流和分拣包装等项目,进一步强化联农能力,并按照统一标准、统一品牌、统一收购、统一包装、统一营销“五统一”模式积极搭建线上线下产销对接平台,畅通农产品“出村进城”通道,切实以销售促生产、联基地、占市场,不断带动集体经济发展和农民增收。

石泉优质生鲜猪肉直供上海市场

本报记者 黄敏



石泉县生鲜猪肉亮相上海浦东雁华农产品批发市场。(资料图)